

95后

你眼中的他们  
是什么样子的以前,你可能会这样定义他们:  
二次元、宅、张扬、酷、叛逆、个人主义……看完这篇报道,你会发现他们有着更多的标签:  
勇敢、自信、乐观、热血、有担当、敢说敢做……

重症学生大出血,血库告急;老师一声号召,同学们都站了出来

## 95后献血小分队,火速出发!

白血病同学大出血,血库告急!南京技师学院18名学生二话没说,组成“献血小分队”,从仙林校区奔赴省人民医院血液中心踊跃献血。昨天,南京上演这暖心一幕。这群学生都是95后,他们中有17人在献血前从没见过患病学生。“虽然不认识他,但这个忙我肯定要帮。”“还有好多同学急着要来,但是不满18周岁。”……看着这群热心的年轻人,患病学生的父亲眼睛湿润了。

现代快报记者 徐岑



卷起袖子献血,学生们毫不犹豫 现代快报记者 赵杰 摄

从发出号召到小分队奔赴医院  
前后只用了1个多小时

“医生,我的血能用吗?”“医生,能再快一点吗,我们同学还等着用!”……昨天11点半,现代快报记者赶到江苏省人民医院血液中心,小小的献血室挤满了人,都是南京技师学院的学生。

有名学学生晕血,献血到一半,医生要拔出输血管,他还在坚持;已经是饭点时间,却没人离开,都默默排着队;几名经检查血液不合格的学生,一脸懊恼……“我们一共18人,上午从仙林赶过来的,都是为了给陈森威献血。”

他们口中的陈森威,是南京技师学院2014级磨具设计班的学生,今年17岁,11月份因急性白血病住院。怕给孩子增加心理负担,陈森威的父亲陈文一直没告诉学校孩子病了。直到前晚9点多,一通求助

电话打破了宁静:孩子病危,血库告急!

“陈爸爸昨天晚上打的电话,今天早上院长就紧急召集院系老师,每位班主任到班上说明情况,征集志愿者。”机械系副主任关惠说,当时他们有点担心,机械学院的学生年龄偏小,大多未成年。而学校10天前刚组织过一次集体无偿献血,当时300多个学生参加。“这次只能在没献过血,又要满18岁的孩子中间采集,情况真的非常紧急。”

“老师,我去!我满18岁了。”“老师,我能去!”没想到,在各班一说,学生们毫不含糊,第一时间站了出来。从号召到报名确认,再到征得家长同意,前后只用了一个多小时,关惠就带着首批18名学生赶到医院。

比较紧张。因为第一次遇到这种事,心里都不好受。”作为“献血小分队”中唯一的女生,13级机械系的孙玉今年6月刚满18周岁,这次也毫不犹豫地来了。“献血不分男女,我们班还有一个女生也要来,但因为身体不好,没来成。”

她说,自己也不认识陈森威。“献血前,我们上去探望他,这是我第一次见他。他就躺在床上,护士在给他挂水,说话都是气音,觉得特别心酸,特别心疼他。那一刻,我觉得我们是一个团体,大家都是兄弟姐妹,要互相帮忙。”



为这群95后点个赞

王海威、刘涛、卢杰、庞春程、邓大鹏、金志刚、王旭、刘望欣、张诚雨、邢希鸣、倪晓强、林庆文、张志轩、陈步超、胡水涛、孙玉、孙再争、章勇、

## 舍友:讲义气的老三,等你回来

昨天献血现场,唯一认识陈森威的,是他的同班同学,也是同寝室室友卢杰。这个1米8的男生,看到同学躺在床上的样子,差点落下泪来。“其他人也想来,但年龄都不达标,我就代表我们班来了。站在病床前,真的忍不住,鼻子酸酸的,但又不敢哭出来,怕他不好受。”卢杰告诉记者,他们寝室8个人,关系都非常好。

“按照年龄,他排行老三,大家就像亲兄弟一样。

放学、吃饭、出去玩,我们都在一起,生日也一起过,我们还经常到他家去玩。”卢杰说,陈森威性格特别好,特别讲义气。“一般谁没钱吃饭了,他会主动借。宿舍里有谁吵架不说话,他马上转移话题,把我们逗笑。”

陈森威的病情让卢杰觉得无法接受。“他很壮啊,身体非常好。”卢杰回忆说,一开始觉得不对劲,是发现陈森威嘴唇不停出血。“早上起床,他嘴

唇上的血能一直流到后脑勺。我们让他去医院看,他买了维生素回来吃。没过两天又腹泻肚子疼,就请假回家了。”

在陈森威请假回家期间,卢杰一直担心着小伙伴。“我们经常在网上问他怎么了,他估计一开始也不知道,还跟我开玩笑说,垃圾食品吃多了导致血液变异。后来又说自己转院了,自己的病世界罕见什么的。再后来不管怎么发消息给他,都没有回复了。”

## 孩子父亲:不管这道坎能不能过,都感谢他们

昨天,陈爸爸一直默默地站在献血室门外,看着同学们,说不出话,眼睛却闪着光。“其实一开始不想说,因为孩子小,不想闹得全校都知道,而且我们自己也还负担得起。前两次出血,都是自己想办法,到处去找血。但昨天血出得实在太多了,实在没办法才找到学校。”

他说,不管孩子这一关能不能过,所有来献血的孩子

们,他都会记在心里,感谢一辈子。

陈爸爸告诉现代快报记者,之前一直以为儿子是口腔溃疡,治了两个月没治好,到最后话都不能说了。到医院去血液检查,才查出来。“孩子17岁了,眼看着就快成年了。突然来这么一下子,对我们来说就是灭顶之灾,天都黑了。怕孩子难受,我们只能自己偷偷哭。”

本来以为是急性白血病,一个月就能出院,没想到后来发展成变异型,陈爸爸整个人都蒙了。

“那么小的孩子,每天四五五个针管同时输液,一输一整天。”陈爸爸说,孩子有时候受不了也会有情绪,不想治了。但情绪稳定的时候,又会反过来心疼父母。“他讲我辛苦了,因为我不是在医院,就是到苏州、到上海,帮他找专家。”

## “那一刻,我觉得我们是一个团体”

这18名学生,有17人此前从来没见过陈森威。他们都是95后,最小的刚满18周岁。

“我不认识他,但我想都没想就站出来了。”刚献完血的13级磨具班的金志刚,今年20岁。“因为我跟他年纪差不多大,想到他家里人会非常担心,我就觉得心里难受。我说我一定要去,这个忙肯定要帮。”

他说,当时班上所有满18周岁的同学都站了起来。“但有些人感冒,还有的体重不达标,最后来了三个。”

“其实来的路上,大家都

## 承诺:只要有需要,后续献血部队还会跟上!

最终经过化验,成功采集到12名同学共2400毫升血。医院副主任医师许轶告诉记者,学生们送来的都是“救命血”,不过后续还有出血可能,希望大家能继续献血,不限血型。“这个孩子化疗后,肿瘤细胞溶解,释

放了很多引起出血的活性物质,导致消化道大出血。这两天出的血加起来估计有五六千毫升了,正常人体内的血液才四千毫升。”他说,目前陈森威体内的含血量只有正常人的三分之一,还需要血液支持。“他体内还缺凝

血因子,还需要从血液里提炼出凝血因子给他用,所以需要新鲜血液。”

了解到陈森威的情况,南京技师学院的学生们表示,只要陈爸爸需要,后续献血部队还会继续跟上。